
 

 

 

 



Nombres complexes

Rappel
Le plan est rapporté à un repère orthonormé direct

Ä
O,

−→
u ,

−→
v
ä
.

Produits remarquables

a et b deux nombres complexes
(a + i b)(c + i d) = ac −bd + i (ad +bc)
(a + i b)2 = a2 −b2 +2i ab
(a − i b)2 = a2 −b2 −2i ab
(a + i b)(a − i b) = a2 +b2

(1+ i )2 = 2i , (1− i )2 =−2i et (1+ i )(1− i ) = 2

Retenons

1. Soit z un nombre complexe
M(z) ⇔ M(Re(z), Im(z)) .

2. z−→
AB

= zB − zA

3. I = A∗B ⇔ zI = zA + zB
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Retenons

Soit z un nombre complexe non nul et M(z) un point

• arg(z) ≡ (
à−→u ,

−−→
OM)[2π]

• arg(z) ≡−arg(z)[2π]

• arg(−z) ≡π+arg(z)[2π]

Si θ est un argument de z alors :
cosθ = Re(z)

|z| et sinθ = Im(z)

|z|

Retenons

1. a et b deux réels ,
a + i b = a − i b et |a + i b| =

√
a2 +b2.

2. Soit z un nombre complexe.

• z + z = 2Re(z)

• z − z = 2i Im(z)

• z ∈R⇔ z = z

• z ∈ iR⇔ z =−z

3. z = a + i b, (a,b) ∈R2, z · z = a2 +b2

Retenons

1. a et b des réels, |a + i b| =
√

a2 +b2

2. z at z ′ des nombres complexes.

♣
∣∣zz ′∣∣= |z|

∣∣z ′∣∣ z 6= 0,

∣∣∣∣1

z

∣∣∣∣= 1

|z|

♣ z 6= 0,

∣∣∣∣ z ′

z

∣∣∣∣=
∣∣z ′∣∣
|z|

∣∣zn
∣∣= |z|n

♣ |z| = |z|, |z|2 = zz

♣ |z| = 1 ⇔ zz = 1 ⇔ z = 1

z

3. ∀θ ∈R et ∀n ∈Z ,
(cosθ+ i sinθ)n = cosnθ+ i sinnθ

4. Le plan est rapporté à un repère orthonorméÄ
O,

−→
u ,

−→
v
ä
.

♠ OM = |z| , M d’ affixe z

♠ AB = |zB − zA |

Arguments (1)

X arg
(

zz ′)≡ arg(z)+arg
(

z ′) [2π]

X arg

Å
z ′

z

ã
≡ arg

(
z ′)−arg(z)[2π]

X arg
(

zn)≡ n ·arg(z)[2π],n ∈Z

X z ∈R∗
+ ⇔ arg(z) ≡ 0[2π]

X z ∈R∗
− ⇔ arg(z) ≡π[2π]

X z ∈R⇔ z = 0 ou arg(z) = kπ,k ∈Z

X z ∈ iR+ ⇔ arg(z) ≡ π

2
[2π]

X z ∈ iR⇔ z = 0 ou arg(z) = π

2
+kπ

Arguments (2)

� (
à−→u ,

−→
AB) ≡ arg(zB − zA) [2π]

� (
á−−→
O A,

−−→
OB) ≡ arg

Å
zB

zA

ã
[2π]

� (
á−→
AB ,

−→
AC ) ≡ arg

Å
zC − zA

zB − zA

ã
[2π]

� Soit w et w ′ deux vecteurs non nuls.

•
Å�−→w ,

−→
w ′
ã
≡ arg

Å z−→
w ′

z−→w

ã
[2π]

• −→w et
−→
w ′ sont orthogonaux ⇐⇒ z−→w

z−→
w ′

∈ iR

• −→w et
−→
w ′ sont colinéaires ⇐⇒ z−→w

z−→
w ′

∈R
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